
1 

 

國際傑人會中華民國總會 

第 33 屆第 2 次會員代表大會 會議紀錄 
 

一、 時    間：113 年 1 月 20 日下午 4:20  

二、 地    點：新幹線花園酒店 

三、 出席人員：應出席人數 276 人，實際出席 150 人（含委託 45 人），請假 8 人 

四、 列席人員： 

曾冠皓、王駿杰、梁嘉生、王子豪、高柏園、孫如虹、周公諾、黃明智、魏文芳。 

五、 主席：陳孟謙        司儀：廖博涵                   記錄：黃雅琪 

六、 主席致詞 

陳孟謙總會長： 

來自全省各地的會員代表及各位會長大家好，大家午安，今天真是一個非

常溫馨的時刻，這個溫馨就是我們看到的整齊劃一，所有的會員在這邊都為了

傑人會來到新幹線，讓我們感覺就是一個起點，一個起點的開始為今年的會務

掀開了序幕，我們知道日本的新幹線是以快速又安全前進聞名，所以我希望今

年我們的會務團隊自我期許，以一個快速又安全從新幹線這個地方來出發好不

好？在這邊也代表所有的會務團隊來感謝所有的會員代表，支持今年的總會，

今年總會的會務主軸，我們以「己立達人、服務社會、愛與感恩、傳揚傑人」作

為今年所有會務的一個核心，我們都知道傑人會是一個由國人自創的社團，我

們不以傑人自居，但我們以參與傑人會這個國際服務性社團來自我勉勵，將我

們服務社會努力做事的精神，得到一個非常好的傳承，愛與感恩，在我們的會務

執行的過程中，多少都會遇到困難，這個困難跟障礙只有用愛跟感恩，我想這樣

才可以掃除所有的障礙，我想每一個傑人家人都會有這樣一個能力，我們所做

的就是為了要傳承傑人會，金扶東創會長在 1968 年的時候，成立創立傑人會之

後，無數代的傑人先進，包括我們現在這個地方，所以在這樣一個使命感之下，

怎麼樣來做？所以對於會務的工作推動，我們提出了共學 x 共能 x 共好，大家

在不同的領域各有所長，貢獻一己之長，事情都說好了就會順暢，在一個大原則

的目標之下，達到共識，大家同一個方向，也就是在自我的提升，今年的會務從

去年參加各項會務工作，以監事長身份參加各會的交接，這當中感觸非常多，大

家都非常的有向心力，為什麼傑人會就是一直無法壯大？所以我發現跟每個會

的發展有許多需要修正的地方，不管是人的問題或是制度的問題，人的相處不

易解決，今年的會務團隊依據共識加強會務教育，明天有 2024 年全國會務研習

營，今年透過各分區的副總，希望更接地氣的來跟各分會做連結，所以今年五區

副總的責任，還有工作量也相對會比較吃重，但凡走過必留下痕跡，留下美好的

回憶，回憶總是在回想的時候，不管你當時是怎麼樣，在這邊感謝五區的副總，

再來是各工作主委，我們各工作主委就是我們所有會務運作的核心，所謂的核

心就像是一隻雁鳥的翅膀一樣，所有的會務絕對不是一天可以改變的，不管怎

麼樣我們今天重新開始重新歸零新的想法，但是這個想法一定是要有基礎，感

謝所有的傑人前輩累積下來的各項寶貴的經驗，在這個過程當中，我們一定會
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戰戰兢兢，尤其今年是龍年，我們所知道的龍帶給我們的是剛健自強不息，所謂

天行健，君子以自強不息，我們都可以達到一個自我的要求，我們在這一個願景

之下，我相信只要大家有心，我們都能夠將我們的會務辦得非常好，感謝各位會

員代表及會務團隊，在今年年初開始來為傑人會的會務努力，最後祝福大家，在

新的一年會務昌隆，傑人家人身體健康，閤家平安，謝謝。 

七、 來賓致詞（前總會長致詞） 

林栢根 前總會長： 

連續三天都非常的忙碌，今天參加我的事業體去打高爾夫球，剛剛結束才

過來，我知道今天是 33-2 次理監事聯席會議及會員代表大會，今年度是孟謙當

總會長，我對孟謙總會長深具信心，他是我們臺中縣會最優秀的會長，我們大家

對於傑人會不管是中華民國總會或是世界總會，大家一起努力，也非常感謝文

針輔導總會長，過去一年之間大家的努力，非常的用心，總會團隊非常的努力，

希望大家同心協力，對我們中華民國總會更多的支持。大家一起努力，總覺得做

任何事情的堅持是很重要的，尤其是我們正式邁入第 56 年，一步一腳印，可以

說我們會友都很盡心盡力，給予大家肯定。大家都很用心，大家一起同心協力，

讓會務更加的精進，中華民國總會也好，世界總會也好，在這裡祝大家新年快

樂，每一個人都健康、快樂、平安、喜樂。  

張琇雅 前總會長： 

大家晚安，今天時間非常的寶貴，非常感謝大家這麼棒，來參加總會的會員

代表大會，今年這個領導孟謙真的是很棒，大家掌聲一下，謝謝。不耽誤大家的

時間，在這祝大家新年快樂，身體健康。2024 年的領導人這麼棒，2024 年一定

會更上一層樓，謝謝大家。 

張正章 前總會長： 

新任總會長，第一次召開這麼盛大的會議，預祝大會成功，祝福各位新年快

樂，謝謝大家。 

八、 輔導總會長致詞 

賴文針 輔導總會長： 

大家好，剛卸下總會長一職，時常在檢討這一年來，有很多事情沒有做好，

在這裡跟大家報告，我們本來有 30 個分會，有好幾個會休會了，有幾個會的會

友人數比較少，人數少的會長都非常的辛苦，有幾個會有輔導起來，大愛本來差

不多要休會的，好不容易寶玉會長介紹了一些會友進來，就輔導起來了。陽光會

今年會友也很少，但是小娟會長介紹了 10 幾個會友進來，陽光會又可以再度的

發展起來。桃園市會本來人數也不多，新的會長接任 20~30 個人，危機就是轉

機，很多會人數很少，但是找到一個厲害的會長，馬上就起死回生，我相信很多

分會都這個樣子。新竹市會長一直都撐著，希望大家在新竹附近的朋友可以介

紹給他，因為新竹市目前剩下的會友沒幾位，已經連兩任會長，所以希望新竹有

朋友的就介紹到新竹市會。苗青會最近召開了會員大會，也找到會長人選，也希

望苗青會可以人數再成長，危機就是轉機，找到一個很棒的會長來接，人數會增

加，會務團隊還是要去輔導，我也會再多去關心，我也請會長要包容鼓勵，但是

財務的部分一定要透明清楚，公開透明這個非常重要。剛才中央會的賴會長有

提到網站的問題，網站有專門設計給各分會來共同應用，但是宣導還是不夠，我
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們很多會友不會用，不知道如何進入網站，網站的應用很重要，還有治安的問

題，沒有管理好會被駭客入侵，所以今年網站也要請各分會來妥善的運用，網路

的傳播是最好的最快的，今年的會務團隊從去年底就開始就在 FB 臉書開始活

動的宣導，其實我們所有的會友看到活動再分享出去，影響會更大就是每個人

的朋友圈或者你都可以看到傑人會的活動，所以我希望我們這個會務資訊活動

Po 到網站，大家分享這個也是一個很好宣傳傑人會的方式。所以現在這個網路

真的是非常的方便，我們不能落後太多，我們要跟上，至少我們活動 Po 在 FB

大家互相分享，擴散出去讓大家認識我們傑人會，這是我的想法跟看法，謝謝大

家。 

九、 頒發各分會會長當選證書 

十、 報告事項 

(一)副總會長報告 

 桃竹苗區—林秀烜副總會長 

下午好，桃竹苗區我們在今年度有一波波的計劃，我們在 1/5 的時候，

桃園市會召開理監事會、1/14 的時候新竹縣會及興中會召開理監事會、1/14

苗青召開會員大會選出高柏園會長。2/25 舉辦桃竹苗區聯合新春團拜、3/17

舉辦桃竹苗區聯合月例會。我們桃竹苗區為六會聯合舉辦整體性的活動，請

各分會長及會員代表能夠來參與。我們都一直秉持著孟謙總會長的理念，到

各分會去宣導總會的核心價值，以及最重要的財務要公開透明，以上是桃竹

苗區副總的報告，謝謝。 

 中一區—黃淡水副總會長 

大家好，大家午安！新的一年，各分會的會務工作都陸陸續續的在籌辦

當中，中一區的部份，各重點會務活動，都有按程序的來進行，最近參加了

兩個分會的理監事會，再來會陸續參加中一區其它分會的理監事會及新春

團拜。3/30(六)我們會舉辦中一區的聯合月例會，目前會務工作到這邊，謝

謝。 

 中二區—許清水副總會長 

大家好，敬邀各位傑人夥伴們，支持彰化縣會承辦全國年會，希望各分

會能踴躍支持報名參加全國年會，謝謝。 

 南區—郭阿月副總會長 

各位傑人夥伴大家好，我的會籍是大愛會，這兩年也感謝寶玉會長來傳

承，我們南區副總上任雖然短短的 20 天，我們報名會務研習營及各方面的

聯誼活動都已經展開，3/23(六)我們會舉辦南區聯合月例人會聯同偏鄉公益

的音樂會，5/17 傑青論壇，屆時歡迎各分會的傑人夥伴們，一起蒞臨高雄，

一起學習一起成長，謝謝。 

(二)秘書長報告 

詹永良秘書長： 

大家好，第一次擔任總會秘書長，有時是「知易行難」，這時只能 
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         更謙卑的去應對人生，另一個就是「知難行易」，我們要更樂觀的去面對未 

         來，我相信秘書長會一個月比一個月更好的，謝謝大家。112 年度會務工作 

         報告，請大家參閱會議手冊第 4～5 頁。 

(三)財務長報告 

蕭啟滎財務長： 

總會 113 年度經費收支預算草案，請大家翻閱手冊第 24 頁，預估今年

的會友是 900 人，新會友是 160 人，常年會費每人是 2,500 元，新會友是

3,500 元，總收入預計是 4,154,500 元。支出 4,154,500 元。財務收支平衡，

支出的部份有人事費、辦工費、業務費……等，在這邊提醒大家，新年度銀

行印鑑要變更，帳戶要公開透明，上繳總會會費在 4/15 前，獎考積分會加

倍，以上報告。 

(四)各委員會工作報告  

 李明學 會員委員會主委 

明天在中興大學的會務研習營，現在最新報名人數共有 215 位，感謝

臺中縣會蔡鎮陽會長昨天把場地布置好了，還有教育中心主任光楠總會

長，還有五區副總特別到各分會招生，五區副總這幾個月我一直打電話拜

託他們，它們也很認真邀請各分會會長來參加，那明天大概幾個設計上，

整個研習營早上團隊共識，邀請專家來，下午在傑人會找出五位傑出的人

士來分組討論，在分組討論之後還有一個分享，會請分組講師邀請學員來

分享，之後會有一個認識傑人會，這對我們傑人會很重要，尤其是明天會

有很多新會友參加，他會對傑人會的內容更了解清楚，還有分會經營分享

邀請三個分會進行再擔任會長或是主委方面，過程當中帶領甚麼啟發作

用，翻到 P36 整個預算，今年的場地比較不一樣，有請中興大學的管理院

長幫忙，整個場地費用比較高點，國際宴會廳大概可以容下 200 多位，所

以明天人數完全可以容下，說個小插曲，明天這個獎品抽獎，是鎮陽會長

發動臺中縣會募款，一個晚上就超出上限，所以我們會提供 10 個抽獎產

品，教育中心光楠主任也會提供 3 樣獎品，那都是有待到現場最後的會友

抽中可以上台領獎，以上報告，謝謝。  

 黃明智 會務發展委員會主委 

今年總會長給我的任務就是對於這些艱困分會，人數較少的分會關心

協助，我從年後會慢慢朝這個目標努力。第二點，嘉義跟苗青預計元月要

開理監事會，二月份也要辦新春團拜，所以代表這個分會已經慢慢步入正

軌，以上報告，謝謝。 

 彭金鑾 獎勵考核委員會主委 

很感謝孟謙總會長在我離開教官這個職位之後，擔任跟教官有點相關

的職位獎勵考核委員會，這就是平常會友來參加總會各項會議活動在分會

裡面擔任負責的業務，在中華民國總會這邊都會記錄評比，希望大家都能
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夠盡量發揮，獎勵考核委員會這邊一定會以公平公開公正原則來做各項評

比，希望大家還是以輕鬆做輕鬆地學，大家一起在這裡成就我們所謂傑人

會，您想的到的公益還是核心價值還有社會核心價值，這裡預祝新年快

樂，謝謝。 

 何曜男 法制委員會主委（王重隆副主委代） 

大家好，我是中時青會，希望在總會的團隊，今年能貢獻一點心力，

謝謝。 

 徐鋒畯 社會服務委員會主委 

總會長給我一個任務，是整合教育基金會社福公益，其實我有統計教

育這方面大約有 39%，社會公益有 28%，社服有 33%，在中華民國總會

部分，教育像是傑青論壇和作文比賽，公益部分像是跳棋和捐血活動，那

社服像台中市會愛之光這些團體拜訪，中時青的育幼院拜訪，今年鋒畯會

朝向社會服務與基金會整合，傑人會給鋒畯一個很明確的指標性的就是服

務社會這塊，所以會努力加強著重，如有做不好的地方請大家多多包容指

教，謝謝。 

 林永樂 會館委員會主委 

報告去年會館分會租借，有台中市會和其他分會，鼓勵大家踴躍借用

總會館，謝謝各位。 

 洪綺翎 青年委員會主委 

今年青年委員會任務要配合何鴻鈞執行長，著重在輔導傑青推廣，提

升傑青就業競爭力，比方說傑青就業論壇…等等，那再來提升推動資深傑

青傑人會種子會友，強化資深傑青聯誼，目前這方面慢慢有選出北中南當

屆傑青獎得主，我們希望由這樣的點線面串聯擴大，再往前追傑青獎得

主，一一找回來，然後能夠形成堅固的聯誼會，主要加強對傑人會向心

力，接下來進一步成為我們的傑人會的種子會員，謝謝以上報告。 

 張銘修 資訊委員會主委 

我們總會有一個臉書，目前總會長和秘書長都會公布相關文章和內

容，各分會會長只要有分會活動你在臉書上都可以 po 文章，文章會有一

個審核機制，只要你的內容跟我們傑人會有相關，我們都會審核通過，但

如果是廣告和問候就是不相干，文章就不會出現，希望大家多多透過臉書

管道，幫傑人會做一個分享宣傳，如果在操作上有些疑問，可以私下討

論，謝謝。 

 傅念慈 國際事務委員會主委 

有關國際事務委員會的工作，今年在孟謙總會長和永良秘書長的引領

之下，希望可以串起中華民國各地友會與世界總會各友會之間彼此的友誼，

希望大家可以齊心齊力傳揚傑人，運用愛與感恩的態度大家一起來服務社

會造福人間。 
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 何鴻鈞 傑青聯誼會執行長 

我是中時青會何鴻鈞，很高興在這邊與各位相聚，謝謝。 

十一、 討論提案： 

（一）請通過上年度(112 度)會務工作案。 

提案單位：理事會 

說    明：請參考第 4~5 頁 

決    議：改為報告案。 

（二）請通過上年度(112 年度)經費收支決算表、現金出納表、資產負債表、財產

目錄及基金收支表。 

提案單位：理事會 

說    明：請參考第 6~22 頁 

決    議：照案通過。 

財務長:在第 6~22 頁這些資料請大家參照，第 7頁第二項業務 

費用的第 11 目，活動委員會-傑人盃馬拉松因故停辦所以經費 

預算 10 萬元沒有花，第五項預備金 5萬費用，所以本期結餘 

151,857 元，112 年決算會議結餘款轉存到會館基金，另外建築 

物和辦公設備未經提列折舊，目前都還未提列，以下幾點這邊 

提醒各分會第一個我們帳務印鑑要更換，第二個帳戶要公開透 

明，上繳總會常年會費是 2,500 元新會友 1,000 元，4/15 以前 

繳交獎考積分加倍，報告完畢。 

主 席:前後兩屆財務決算也是在 1/3 當天，去年結餘 151,857 

，全部轉為會館基金，今年可能冷氣空調需要修繕，所以轉到 

會館基金帳戶這邊。 

（三）請通過本年度(113 年度)會務工作計畫草案。 

提案單位：理事會 

說    明：請參考第 23 頁 

決    議：照案通過。 

          副秘書長（廖博涵）:請大家參考第 23 頁，今年比較重要的活動 

          也都在 113 年工作計畫草案上，今年請各分會會長及會務團隊， 

在安排各分會的會務活動時，能參閱 P23 總會的各項活動，盡量 

跟總會這邊的活動錯開，確保各分會的會務活動能夠順利的進行， 

以及總會的活動也都能順利的推展，以上報告，謝謝大家。 
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（四）請通過本年度(113 年度)經費收支預算表草案、工作人員待遇表。 

提案單位：理事會 

說    明：請參考第 24～25 頁。  

決    議：授權秘書處及財務處按勞基法做適時調整，修正通過。 

          主  席：這個部份在理監事聯席會議的時候，因助理秘書的表列 

的薪資不符合勞基法，請大會代表同意授權秘書處及 

財務處按勞基法做適時調整。 

十二、 臨時動議：無 

十三、 監事長致詞 

林四川 監事長： 

      大家下午好，監事長林四川做第一次的報告，監事會跟理事會不是對立

的，是相輔相成的關係，監事會主要是要督導會務有沒有依照工作計畫在執行，

督導財務有沒有依照預算在執行。所以請各分會的常務監事，回去的時候，要

告訴會友，理、監事最主要是相輔相成，監事督促有沒有依照計畫有沒有依照

預算在執行，因為計畫書及預算書是要經過會員大會通過，通過之後由理事會

去執行，總會長帶著大家去執行的時候，我們監事會就注意看看有沒有依照計

畫及預算在執行，所以我在這裡報告，目前來講，他們都有依照計畫，有依照

預算，謝謝。 

十四、 唱傑人會歌 

十五、 散會(鳴閉會鐘) 下午 5:21 


